

强化窗口管理 优化营商环境

——铁西区持续推动政务服务水平提升记事

本报通讯员 魏旭

年初以来,铁西区深入贯彻落实区十次党代会精神,持续推进“放管服”“最多跑一次”改革,提高行政效能,夯实服务质量,全力推进营商环境建设,促进政务服务质量持续提升,各项工作任务取得一定成效。

深入贯彻省、市营商环境建设会议部署

年初,省、市营商环境建设会议召开后,铁西区政务服务局严格落实省、市部署,起草制定了《四平市铁西区营商环境问题查处办法》、《四平市铁西区营商环境建设警示通报报告诫制度(试行)》,并下发对营商环境问题的责任主体、受理、调查、处理、办结等工作一一

加快推进社会信用体系建设

3月初,铁西区召开了社会信用体系建设工作推进会议,对信用信息归集、“双公示”“信易贷”等工作逐一进行部署推进,明确工作任务指标。下发了《关于进一步推进信用分级分类监管的通知》,对部分工作任务开展范围、工作内容、完成时限进行了再明确,确保工作任务取得实效。为全面规范铁西区行政许

可操作流程,政务服务局对照相关法律、法规,结合铁西区实际,组织专门科室,研究编制了《四平市铁西区行政许可事项操作指南》,明晰了行政许可权力边界,规范了行政许可运行,梳理了铁西区行政许可事项操作流程,为企业和群众打造更加公平高效的审批环境创造了有利条件。

全面发挥政府网站平台权威引领作用

铁西区政务服务局紧紧围绕区委、区政府中心工作,积极做好正面宣传、信息发布以及互动回应等重点工作。截至目前,共更新文字、图片、通知公告等各类信息423条。优化调整网站功能,探索网民互动新渠道,调整了“人事信息”栏目设置,更加快捷、准确公开铁西区人事信息。收到“区长信箱”群众来信6条,回复办结率100%。制发《区政府网站信息报送情况专报》5期。整合各类信息向市网站报送84条,被采用49条。铁

制定无差别全科受理窗口质量提升工程

按照铁西区委关于重点工作任务项目化管理的工作要求和省、市、区“一窗受理、集成服务”改革部署,结合铁西区实际,制定“无差别全科受理窗口质量提升工程”,完善无差别全科受理窗口标准化、规范化管理。按照计划安排,铁西区政务大厅在1月、2月、5月对照

《无差别全科窗口操作规范》要求,对残联事项、人社局事项进行了重新培训。6月初组织无差别窗口工作人员,采取拉单桌、背对背形式进行了业务考评。进一步提高了窗口工作人员业务能力,有效提升了企业及群众办事效率,达到了预期效果。



伊通满族自治县非公党工委为贯彻落实“服务企业年”有关要求,近日,举办了“益企伊品·扶企助企”产品展销对接洽谈会,旨在进一步拓宽企业产品销售和推广渠道,以销促产,牵线伊通农特企业的生产、销售两端,为产销双方提供一个交流合作平台,助力企业转型发展,20余家企业参加展销对接洽谈会。

本报通讯员 伊萱 摄

为进一步净化校园环境,杜绝校园欺凌行为,强化学生自我保护意识,日前,梨树县人民法院郭家店法庭“金玉米调解工作室”团队法官、调解员到十家堡镇第一中学,向在校师生讲授了《预防未成年人犯罪法》《刑法》以及预防校园欺凌、霸凌行为知识。

本报通讯员 侯博特 摄



强化监管检查 保障群众安全

伊通满族自治县市场监督管理局开展酒类市场专项检查

本报讯(通讯员 邹颖瑜 高飞)为进一步净化辖区酒类市场,有效规范酒类经营行为,切实保障人民群众消费权益,近日,伊通满族自治县市场监督管理局组织开展酒类市场食品安全专项检查。

本次对全县酒类经营户开展监督检查。检查资质关。查验经营主体证照情况、商标授权和经营合同,确保商品来源渠道合法。检查产品关。检查索票索证、进销台账、库存情况、发票开具情况,确保商家货票账一致。检查市

场关。现场查看明码标价销售、网络平台销售情况,强调禁止虚假交易、价外加价、捆绑销售、囤积居奇、哄抬物价等行为。

截至目前,伊通市场监督管理局共出动执法人员295人次,检查各类酒

类经营场所263户次,暂未发现扰乱酒类市场销售的违法行为。伊通市场监督管理局将继续加强对酒类市场的监督检查,加大对酒类生产经营者的普法宣传,从严从重查处酒类违法生产经营行为,确保人民群众饮酒安全。

选拔优秀人才 助力振兴发展

铁东区举行2022年硕博人才引进面试考试

本报讯(通讯员 王健)为大力推进人才强区战略,加强高端人才储备,日前,铁东区举行2022年硕博人才引进面试考试。

此次面试,铁东区坚持公平、公正、公开、择优原则,通过无领导小组面试的方式,对考生在分析能力、沟通能力、组织能力、倾听能力等方面综合素质进行测评,考场实行

全封闭,面试答题过程全程录像,确保了公平公正。

为保证优秀人才脱颖而出,助力高质量发展,铁东区通过外聘出题专家、诚邀资深考官,全程纪委监委、严肃回避制度等方式,进行了本次硕博人才引进面试考试,组织工作的严密性、合理性、有序性得到了广大考生的一致认可。

真情帮助脱贫户 以购代扶促增收

铁西区政协组织委员企业解决脱贫户红薯销售难题

本报讯(通讯员 李振宇)为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,落实“四不摘”政策。近日,铁西区政协领导带领委员企业——四平市溢香阁餐饮有限公司员工,到铁西区平西乡西条子河村四社刘长江家开展帮扶活动。

区政协领导在与老人交谈中了解到,由于今年雨水较大,庭院种植的红薯收成受到很大的影响,区政协领导当天就联系委员企业从刘长江家购

买了全部1900斤红薯,获得爱心认购款1900元,此次活动通过“以购代扶”“以买代帮”的方式进行帮扶,帮助脱贫户解决红薯销售难题,使脱贫户实现增收。

铁西区政协领导表示,今后区政协将一如既往地心系群众,下大力气解决好脱贫户增收问题,在扶智和扶志上下功夫,进一步调动脱贫户发展产业的积极性,以实际行动为乡村振兴作出实实在在的贡献。

变“存粮在家”为“存粮到库”

双辽市玻璃山镇合心村大力做好安全储粮工作

本报讯(通讯员 孙齐超)双辽市玻璃山镇积极推动农业农村工作“十一个一”工程建设,努力将合心村打造成科学储粮先进村,引导农户改变落后的储粮方法,减少粮食损失,增加农户收入。

合心村现有农户270户,其中种粮户150户,近几年村内粮食收益屡创新高,玉米年产超5万公斤的大户就有65户,以往都习惯在玉米收获后采用“地趴”方式存储,霉变率极高,为确保安全储粮,镇村干部提前谋划,取得了良好的效果。

寻求农企对接,推广“粮食银行”模式。玻璃山镇与四平粮食集团等多家粮食企业取得联系,在确保风险可控前提下,鼓励农户在粮权不变、存取自由的前提下,将粮食验水验质后存入企业,由企业负责粮食储备工作,为维护农户权益,

粮食出售由企业负责,出售价格执行市场交易上限,真正实现由“存粮在家”到“存粮在库”。

优化种植结构,多样化种植其他作物。合心村种植面积约1000公顷,多年来大部分农户都种植玉米,产业结构较单一。为调整种植结构,增加农户收入,村“两委”积极倡导农户多样化种植,不断扩大花生、杂粮、杂豆种植面积,在一定程度上也减少了“地趴粮”的数量。

今年,合心村大力实施“道德银行”建设,在制定“道德银行”积分兑换制度时,将农户在秋收后自行将玉米码垛的行为纳入奖励机制,以此激发村民转变落后的储粮方式。村干部对种粮大户入户劝导,让农户自发铺设自家院内砖地完成硬化,从而降低了以往直接将粮食铺放在土地上的霉变率。

田中无积水 沟中水畅通

梨树县梨树镇积极开展防汛排涝工作

本报讯(通讯员 吕明洋)梨树县梨树镇入汛以来平均降雨量达405mm,较去年同期多198mm,致使镇内部分低洼地块出现积水,为减少农民损失,梨树镇党委、政府干群合力、上下联动,采取多项措施积极开展排涝自救。

在梨树镇高家村,一台挖掘机正紧张有序地在农田旁开挖排水渠并铺设涵管,村民围在旁边清理杂草、平整路面,在地里挖引水渠并将水排到新挖的排水渠内。

“虽然这次降雨量大、时间集中且持续时间长,但通过村上干部群众的共同努力,村里玉米和大棚的积水基本已经排出,我们会尽最大努力排水抗涝,将村民的损失降到最低。”高家村党支部书记说。

为有效推进防汛、最大限度降低内涝产生的影响,梨树镇党委政府本着“能抢一抢是一块、能保一保是一颗”的目标,坚决摒弃“等、靠、要”的思想,发挥主观能动性,带领群众自力更生,积极开展排涝自救,组织群众开展道路边沟淤泥清理、涵管铺设、便道、河道抢修等,力求尽快排出农田积水,解决内涝问题。

“在县委、县政府的领导下,我们将本着保证粮食安全的前提,以雨为令,干群同在,第一时间对全镇汛情进行摸底排查,制定针对性解决措施,积极宣传、发动和帮助群众开展排涝自救工作,适时补种抢种,做到田中无积水、沟中水畅通,最大程度减少积水对农业生产的影响。”梨树镇领导说。